
ZI, Oft, 280, Síombaf, détietálté&V

■na ojsai:
ELŐFIZETÉSI Ált;

Helyben félírre 6 K, negyedévre 3 K, —- f.
Vidéken 9 K, 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

than gyula.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Debrecen, Főtér, Lamprecbt-paJota, földszint 

az udvarban.

Kossuth Ferenc nyilatkozik
A helyzet csodaszép...

Lengyel Zoltán tegnapi beszé­
dere, melyben azt olvasta fejére 
a kormánynak, hogy rósz kiegye­
zés meg kvótaemelés helyett jobb 
sett volna egyszerűen megmaradni 
a statuskvónál, Kossuth Ferenc ma 
védekezik. ívem a képviselőházban 
adja elő a védelmet, mert úgy lát­
szik, ott olyan drága az idő, hogy 
még nagyobb miniszteri beszédeket 
sem engedélyez Wekerle.

Egy félhivatalos kőnyomatos 
utján mondja tehát el a kereske­
delmi miniszter, hogy miért tartja 
ő nagyszerűnek a mostani hely­
zetet; olyan nagyszerűnek, hogy 
az ellen szót sem volna szabad 
emelnie az ellenzéknek. A védő­
beszédet, Kossuth Ferenc meg­
nyilatkozását, itt adjuk :

Mese a statusquoróL
Mikor a jelen kormány sz uralkodó- 1 

val szemben azt az álláspontot foglalta el, I 
— amely álláspont az uralkodónak helyes- I 
lésével találkozott -- hogy ha nem lesz ! 
rendezhető Ausztriával a vám- és kereske- j 
tielmi ügyek kérdése, akkor a reciprocitás

alapján a statusquo tartassák fenn, a kor­
mány ezzel határt akart szabni a háborús­
kodásnak, amely előreláthatólag kiüt Ausz­
tria és Magyarország között arra az esetre, 
ha nem jönne létre megegyezés. Midőn ezt 
a határt meg akarta szabni, belátván, hogy 
nagy különbség van a g u er ill a-harc és a 
nyüt vémháboru között, akkor távolról 
sem .oglalt állást a magyar kormány a 
mellett, mintha ti statusquo fönntartása 
üdvös lenne az országra nézve. Megmon­
dottam már felszólalásomban a Házban, 
hogy a statusquo fenntartása melleit lehe­
tetlenné' vált volna 1917-re az önálló vám­
területre .átterhelésnek szerződési biztosítása, 
minek óriási fontossága van, mert ez nem 
olyan biztosíték, aminő az 1899.: XXX. 
t.-c.-ben rejlett, amely tudvalevőleg Magyar- 
ország jogait egyoldalúan biztosítja, amiről 
azonban sem Ausztria, sem a külállamok 
nem vettek tudomást, hanem olyan biztosí­
ték, amely az internacionális tisztesség 
és becsület garanciája alatt áll és mely­
nek részleteit Ausztria is saját törvényei 
közé iktatja.

A nagy ár.
De ettől eltekintve sem lehetett volna 

a statusquo fenntartásával megvalósítani 
1917-ben az önálló vámterületet, már csak 
azért sem, mert húsz olyan lejárat nélküli 
vám- és kereskedelmi szerződés van, ame- 
lyck a közös vámterület alapján lettek 
kötve és amelyek Magyarország részéről 
lel nem mondhatók, hacsak o felmondáshoz 
Ausztria hozzá nem járul. Éppen ezt a 
hozzájárulást kellett tehát biztosítani. 
Ha e húsz szerződés nem lett volna egy­
oldalúig felmondható, akkor ezért lett volna

lehetetlen az önálló vámterület felállítás i, 
mert el sem képzelhető az az állapot, amely 
™™g beállott volna, hogy tudniillik
l«I/-ben lettek volna az országnak az ön­
álló vámterület alapján kötött szerződései 
és ugyanakkor lett volna húsz szerződése a 
közös vámterület alapján. A statusquo fenn 
tartásával tehát elvesztette volna az ország 
mindazt, amiért érdemes volt nagy ár; 
fizetni, hogy tudniillik Magyarország ön­
rendelkezési joga érvónyesithetésének teljes 
birtokába jusson és hogy ezt Ausztria i- 
szerződésileg elismerje, úgy az önálló 
vámterület, mint a magyar nemzeti báni 
tényleges felállithatására nézve. De lettel 
volna a statusquonak más hátrányai is. 
Első sorban az a nagy krízis, amelyre rá­
mutattam és amely bekövetkezhetett volna 
ha Ausztria megkezdte volna ellenünk a 
guerilla-harcot, mint ahogy ezt a hosszú 
tárgyalások alatt az osztrák kormány je­
lenté is.

Tessék szavazni!
Ennyit elegendőnek tart Kossuth annak 

megokolására, hogy rossz kiegyezést kellett 
kötni és föl kellett emelni a kvótát. Érdekes 
azonban, hogy ennek a ténynek a konsta - 
tálását a miniszter gondosan kerüli, s csak 
arról beszél, mi lett volna; aktuális szomo­
rúságunkra egy igéje sincsen. Ezekután 
nyugodtan áttérhet annak megokolására 
mért muszáj a függetlenségi pártnak bele­
törődni a mai helyzetbe. Ez az érvelés a 
következő:

Csak olvassátok!
Midőn a mostani ellenzék az én régi 

beszédemből részleteket olvas fel, nagyon

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL.
Szerelmes feleség.

— ír ballada. —
I.

Még sohasem láttam olyan kitűnő va­
dászt, mint Sir O’Pack. Szent Patrickra 
mondom, hogy az egész Ulster grófságban 
nem volt hozzá hasonló vadász. A túzokok, 
fürjek és szalonkák egyaránt jól ismerték s 
arra tanították a kicsinyeiket, hogy ne bíz­
zanak Sir O’Packban, mert ö még soha nem 
hibázott el egy lövést sem.

Sir O’Pak hat láb magas volt. Hosszú 
vörös szakálla leért a mellére s a szemei 
úgy ragyogtak, mint a kardnak az éle. Ez 
aztán erős, derék és bátor ember volt 1 S az 
egész vidéken az ő felesége volt a legszebb 
asszony.

A szép lady Aphane igy szokott beszélni 
a férjéhez:

— Sir O’Pack, mi vagyok én önhöz 
képest ? Semmi, semmi 1 Csak az ön léptei­
nek az árnyéka, csak toll a maga vadász­
kalapján. Ön az a szellő, mely az én hajó­
mat hajtja az élet tengerén s esküszöm, '

hogy az én hajómnak sohasem lesz más ka­
pitánya, mint ön.

Ilyenformán szokott beszélni a szén 
lady Aphane s nyugodtan vitorlázott az 
élet tengerén.

De egyszer csak az ő hajójának vitor­
lájába is belekapott a vihar. Találkozott a 
szerelem kalózával, Strumph-hal, a hajójuk 
összeütközött s lady Aphana hajótörést szen­
vedett.

II.
Mikor Sir O’Pack hazatért a hegyek 

közül, ahol gondtalanul vadászgatotf, — már 
nem találta otthon a feleségét.

— Esküszöm, — kiáltott dühösen — 
hogy ha rájuk találok, lelövöm őket, mint 
a kósza kutyákat!

Nem nyughatott addig, mig meg nem 
tudja, hogy melyik városba menekültek a 
szerelmesek.

Éj volt. Sir O’Pack odaállt az ajtó elé. 
S mivel neki nem volt semmi mondani va­
lója, — beszólt helyette a pisztolya.

— Pan ! kiáltott kétszer egymásután a 
pisztoly az alvó szerelmesek fülébe.

^ h*yreimesei£ pedig nem válaszolóik 
semmit.

III.
A pisztoly még füstölt, mikor a dur­

ranásra a szomszéd szobából kijött valaki. 
Ez a valaki éppen rendőr volt.

Sir O’Pack elő állott és Sir O’Packhoz 
mosolyogva igy szólt:

Miért lőtt be ide, ebbe a szobába
L Msí n,ckem .úgy tetszett, — Vála­

szolt Sir O Pack. — És most, ha úgy tot- 
szik, kísérjen oda, a hová akar.

“7 Nem, Sir O’Pack, ón nem kísérem 
önt sehova, Sir O’Pack. Nincs miért, mert 
ebben a szobában nem alszik senki! A kik 
benn vannak, azok már rég meghaltak - 
már ki is hült a holttestük 1

Sir O’Pack bement a szobába. Meg­
lógta a leleségónek a kézét. Jéghideg volt. 
A rendőr még mindig mosolygott . . .

— Csak azért jöttem ide, — szólt a 
rendőr, hogy megállapítsam, hogy mi tör­
tént. Íme, ezt a levelet, úgy látszik, nekünk 
hagyták.

„A méregpoharat a szekrényben 
megtalálják. — Együtt temessenek el

legszolidabb |Iml/| 
szabott árak UluK.

mielőtt ruháinkat beszerezzük, saját érdekünk megtekinteni

WBISZ ADOLF posztókereskedőnél most megérkezett
Angol gyapjúszövet újdonságokat. Debrecen Kossuíh-u. V
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'téred, ha azt hiszi, hogy engem azokkal 
eUontőtbo hoz. Amennyiben o beszédek az 
önÉÉIő vámterület felállításának elvét és kí­
vánatos voltát hirdetik, ha volna időm és 
alkalmam, akár szószerint is elmondanám

S'ra a miniszteri székből. Ami pedig az 
;kori helyzetre vonatkozó kritikát illeti, 

arra nézve nem mondhatok mást, mint azt, 
hogy az akkori helyzet semmiben sem ha­
sonlított a mostanihoz és akiben nincs elég 
belátás arra, hogy ezt megtudná ítélni, vagy 
nincs elég szakismerete, hogy a kiilönbsé- 
í ■ két, bár szemet szúrnak, észrevegye, az 

'..ti jobban teszi, ha hallgat. Elégséges 
.1 már az az egy különbség is a mostani 

szerződés és az akkori szövetségi tervezetek 
között — amelyek egyébiránt papiroson 
maradtak, a papiros pedig türelmes és min­
denfele jót, vagy rosszat rá lehet írni, — 
hogy az említett tervezőtekben semmi kí­
sérlet sem tétetett arra nézve, hogy adott 
időben az ország az önálló vámterületet és 
az önálló nemzeti bankot felállíthassa, a 
mostani szerződősben pedig ismétlem, hogy 
nemcsak kísérlet tétetett erre nézve, hanem 
ex a tény szerződésileg biztosíttatott is. Már 
maga ez a különbség elég volna arra, hogy 
a közgazdasági téren legelemibb ismeretek­
kel bíró egyén is belássa, hogy amit én az 
akkori helyzetekről mondottam, az ilyen 
összefüggésben a mai helyzetre vonatkoz­
tatható. Nem is említem meg azt, hogy 
annak idején semmiféle kényszerhelyzet 
nem volt, most pedig van, továbbá, hogy az 
említett vámszövetségi tervezetekben a ma­
gyar állami önállóság kidomboritását egy- 
MItalában nem kisérlctték meg, most pe­
dig ez a leghatározottabban keresztül 
van vive.

Mi a lojalitás?
Ami a függetlenségi párt állásfoglalá­

sát illeti, ez ebből a helyzetből folyik, a 
moly a koalíció hatalomralépésének szük- 
sógeséges, lojális és becsületes következ­
ménye. a koalizált pártok egy tisztán kör- 
vonalozott programmnak megvalósítására 
vállalták cl a hatalmat annak megállapítá­
sával, hogy mindonik párt megtartja a maga 
elveit, .természetes, hogy a kormányzást 
f-sakis a meglévő alapon lehetett volna 
folytatni, ami egyébiránt még akkor is, ha 
a függetlenségi párt egymaga vállalna kor­
mányt, igy lenne mindaddig, amig a meg­
lévő törvényes alapot alkotmányos utón 
meg nem változtathatná. Midőn tehát a 
függetlenségi párt, mint a kópviselőház 
többsége, a meglévő törvények végrehajtá­
sára és a kormányzására eszközöket nyújt, 
nem elvét adja fel, hanem egyszerűen lojá-

Lennünket. Strumph-M együtt önként 
haltunk meg .

IV.
Sir O’Pack. mikor elolvasta ezt a leve­

let, Ichaitóttá a fejét.
Ls hosszú, vörös szakálla már nem ért 

m a mellére, mert a szakálla a borzasztó 
3.1 j(,alom halasa alatt egyszerre megőszült 

a szemei nem ragyogtak már úgy, mint 
•,'j; a kétségbeesés elhomályosította
,, , És Sit\?PacI5 8irt> életében most leg- 

( i.iször. - Mert ebben a poreben nemcsak 
ei.|i becsületet siratta, hanem vadászbecsü- 

ietenek az elvesztél is,
j, R4totte a kezét a szent bibliára s igy

— Szent Patrick ra esküszöm, hogy
nimomT Jl0M“ /elo*ó/e,mnek, a ki megcsalt 

é n /«7 Mcßboosajtok annak is, a ki ol- 
1 abolta tőlem a feleségemet! — De magam­
nak soha, soha nem boesájtok meg!_

<,meg, magamnak, hogy ki t golyót egész hiába elvesztegettem!
George Auriol.

1907 december 7
lisan teljesíti azt a megegyezést, amelynek 
létrehozatalát az országnak igen súlyos 
helyzete tette hazafiul kötelességgé és a 
melyet megértett és szankcionált az egész 
ország.

Ml a hasafiaág?
Aki gáncsolja a függetlenségi pártot 

azért, hogy nem szegi meg a szövetséges 
pártokkal kötött megállapodásokat és nem 
érvényesíti túlsúlyát, mint képviselőházi 
többség, hanem lojálisán közreműködik ab- 
nan, hogy a kitűzött cél eléressók, az meg- 
feledkezik arról, hogy milyen helyzet tette 
szükségessé a kormányzás átvételét és nem 
akar tudomást venni arról, hogy mily óriási 
bonyodalmak állanának be, ha a kitűzött 
cél elérése előtt a függetlenségi párt szét­
robbantaná a megegyezést. Ha pedig emlék­
szik amarra és van tudomása erről, akkor 
gáncsolásával azt bizonyítja, hogy nem 
törődik hazájának sorsával, hanem egyetlen 
c°ya az> bogy a mai helyzettel szembe­
szálljon. A függetlenségi párt tehát bölcs 
és hazafias magatartásáért nemcsak nem 
gáncsolható, ha ellenkezőleg dicséretet ér­
demel, mert ezzel bizonyítja be legjobban, 
hogy mint az országnak többsége, nemcsak 
elveméi, hanem higgadtságánál, mérsékle­
ténél és belátásánál fogva is hivatott arra, 
hogy az ország kormányzatának gyeplőiét 
kezében tartsa.

A legérdekesebb e védőbeszéd­
ben, hogy előre bejelenti, hogy 
minden igy maradna akkor is, ha 
csak függetlenségi miniszterekből 
álló kormány venné át az ország 
vezetését.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kópviselőház ülése.

, , Justh Gyula elutazott s most megint 
leiszabadult az elnöki temperamentum. Hét­
főn jön vissza az elnök s ha addig jól megy, 
a két aielnök elintézi sommásan az egész 
Iiorvát obstrukciót. Ma Návay Lajos elnö­
költ s délelőtt tizenegy éráig két horvát 
képviselőt ültetett le. Ez természetesen nem 
ment zaj nélkül. A horvátok vadul verték a 
padokat és házszabályvitát akartak csi­
nálni. Ha most Justh talált volna az ol- 
noki székben ütni, kiüt nyomban az elnök- 
válság, mivel Ő megengedi a horvát szót a 
hazszabályvitában is és erre az aielnökök 
kerülnek lehetetlen helyzetbe. De Návay 
nem jött zavarba.

A horvát házszabály vitát nem enge­
dem meg! — jelentette ki.

TTjabb orditozás, de ezzel el is intéző­
dött az aflér. Gsepán Géza volt a következő 
szónok, aki már magyarul beszélt. Amint 
latszik tehát, a diszidonsok mégis részt vesz­
nek az ügyszakaszas vitájában.

A folyosó üres, az ülésteremben nincs 
sok ember.

Az ülésről ez a tudósításunk szá­
mol be:

Návay Lajos elnököl az ülésen, mely 
pontban tiz érakor nyílt meg. A jegyzőkönyv 
hitelesítése után megkezdik az egyszakaszos 
javaslat tárgyalását.

Babioa-Gyalszky Ljuba az első 
szónok, természetesen horvátul beszél. Már 
az ülés elején zaj 6a közbeszólások fo­
gadjak.

Az elnök hamarosan figyelmezteti, hogy
•-áradjon a tárgynál. SJ

Babica-Gyalszki Ljuba a horvátok
suru helyeslése közben beszól tovább.

Az elnök figyelmezteti, hogy nem tűri 
el a magyar közjoggal ellentétes elvek fejte­
getését. (Helyeslés a baloldalon.)
V« b“a“r0yalM“Ljuba f°iyta«a L»r-

Az elnök felolvassa a horvát egyez-

S ÄJ;1 "=™ "At:

Bablo.-Oy.l.^kl Lj„ba tartbb próbát 

Az elnök: A képviselő úrtól mecvo-
Ki?) ' <Hel,e8l6S' Nosy

Modrusán Gusztáv beszél ezután az 
egyszakaszoshoz. an Qa
i eInök figyelmezteti, hogy tartóz-
Stő? m0g n6m 8ngedett közJ'ogi fejtegető-

a baloTdS7"'“1’ raa8ya,Ul1 -

san intMa »‘L'Kótab6™ G4b°r
dosaaZM.”fy I,tVán: N™ '•‘"‘estesen.

Ugrón Gábor: Kötetességtek engedel­
meskedni. Engem alelnőknek választott a 
Ház, ma soros aielnök vagyok, én vigyázok, 
a rendre.
... Modrnsán Gusztáv: Folytatja beszé­
dét. Hamarosan két figyelmeztetést kap Móri- 
szót ^ZUt^n az ok,ök megvonja tőle a

Óriási lárma tör ki, a baloldal és a 
horvát oldal egyformán zajong. Ugrón Gá­
bor hangja süvít közbe.

Caépán Géza és Tuskán Gergely eev 
székre állanak fel szólásra. g
akar ä? a

— Eláll! Eláll!
— Osépán Géza beszél: 

szó“ Az eInök: CséPán Gézát illeti
Csépán Géza kijelenti, hogy a javas­

latot, mely függetlenségi elveivel ellenkezik 
nem szavazhatja meg. A horvát obstrakciő 
nem ad jogot arra, hogy keresztülgázoljunk 
a törvényén. Ilyen veszedelmes preroden; 
alkotásához nem nyújt segítséget A boszu- 
átlő nemzet elsöpri azt a kormányt, a mely 
ilyen törvényekhez ragaszkodik. Ez a javas - 
lat a függetlenségi párt teljes mellőzésével 
tisztán a bécsi császári kormány akarata 
szerint jött létre. A javaslat káros a nem­
zetre.

Tapasztalnia kell törvényalkotásokba i 
a korona túlsúlyát, a mely az előzetes jóvá­
hagyásban nyilatkozik meg. A kilépettek 
nem hagyták el a függetlenségi zászlót, 
nekik elveiket kellett volna megtagadni, hit 
ezt a kiegyezést megszavazzák. A javaslatot 
nem fogadja el.

HázsBabályvfta,
Babies Gyalsaki Ljuba: A házsza­

bályokhoz kór szót. A függetlenedik párt 
nagy zajban tör ki.

— Nem lehet I
— Üljön le!
Babies Gyalszki: Visoki saboro t
Az elnök: Az én elnöki felfogáson: 

szerűit; a házszabályokhoz esak magyar nyel­
ven lehet szólni. Megvonom a szót. (Állandó 
nagy zaj.),

— Éljen az elnök l
Supiló Ferenc: Törvénytelen.
Az elnök Supilót rendre utasítja,

_ A horvátok sorra fölkelnek ős szót 
kerneií magyar nyelven a házszabályokhoz. 
Mikor az elnök megadja a szót» horvátul 
kezdenek beszélni. Az elnök valamennyitől 
megvonja a szót.

A baloldalon rémi tő volt a zaj.
— Gaz komédiások 1
— PojáoákI
— Menjetek a kabarébe 1 

Mentelmi bizottság elé!
A horvát képviselők pedig mosolygó' 

képpel jelentkeztek egyik a másik után.
Valamennyi kinyögte magyarul:
nicr A házszabályokhoz kérek szót., A
yio. szakaszhoz l

férfi- oöi- (s zy«r- n»»- és Eessoiii-
roek cipő árúbi-. "£*■ Mr*M’ - 
*ába vtbetiiok. TÄ
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Tessék! —- felelte következetesen 

ae elnök.
— A következő pillanatban pedig fel­

hangzott :
■— Visoki sabore!
Mikor már vagy tizenöt horvát kép­

viselőt igy leültetett az elnök, ezt mondta :
— Nyilatkozni kivánok!
Egyszerre csönd lett.
— A házszabályokhoz — mondta az 

elnök — minden magyar és horvát képvi­
selőnek joga van beszélni. Én azonban 
gyakorlati szempontból olnöklcsom alatt 
horvátul nem engedek a házszabályokhoz 
szólni.

A horvátok itt gúnyosan nevetni kezd­
tek, amire Fried Lajos függetlenségi kén- 
viselő felugrott s ezt kiáltotta feléjük:

— Gazemberek I
Pokoli lárma támadt erre. A magyar 

képviselők tapsoltak, a horvátok öklükkel 
fenyegetőztek s vad kiabálással fenyegették 
a függetlenségi pártot.

— Ki mondta ezt ? —- kérdezte az 
elnök.

— Én! jelentkezett Fried.
A képviselő urat ezért a súlyosan 

sertő kifejezésért rendreutasitom 1 — mon­
dotta az elnök.

Ezután folytatta az elnök nyilatko­
zatát:

— Sorra be akartam most mutatni a 
horvát képviselő urakat, akiknek nincs más 
céljuk, mint a parlament tekintélyének le­
rontása. Újból kijelentem tehát, hogy ha a 
horvátok az én elnöklósem alatt újból hor­
vát házszabályvitát akarnak provokálni, ezt 
a Ház tanácskozási rendje szándékos 
megzavarásának tekintem és ezért kénytelen 

• leszek az illetőket sorban a mentelmi bi­
zottság elé állítani. (Éljenzés.)

Ezután valahogy helyreállt a rend és 
Maniu Gyula szólt a javaslat ellen.

Végül Maniu Gyula (oláh) csatlakozott 
Polit Mihály határozati javaslatához. Popo- 
vic8 Dusán (horvát) hosszadalmasan beszólt, 
de folyton elkalandozott a tárgytól, mire az 
ülnök megvonta tóle a szót. Erre nagy 
lárma tört ki a horvátoh padjain. Babies 
Lyuba (horvát) magyarul kért szót a ház­
szabályokhoz. Miután magyarul kérte, az 
elnök megadta a szót, erre a ravasz grani- 
esár horvátul kezdett beszólni, mire az "elnök 
megvonta tőle a szót. Erre magyarul akart 
már beszélni, de az elnök nem engedte. 
Olay Laj' s röviden szólt a házszabályok­
hoz, majd Magdics Pere (horvát) kibeszélte 
az ülést, végül határozati javaslatot nyúj­
tott be. Az ülés negyed négy órakor ért 
véget.

EGYHÁZ ÉS ISÄ9M.
Uj pecsétek a ref. egyháznál. A régi 

ev. ref. egyház feliratú pecsétnyomók helyett 
újakat készíttet az egyház, a melyeknek 
felirata rövidebb lesz, t. i. csak ref. egyház.

Az egyháztanács ülése.
Viharos tárgyalás.

Pártütéssel vádolt tanítók.
Ritkán fordultak még elő a debreceni 

ref. egyház tanácstermében olyan viharos 
jelenetek, mint tegnap délután, pedig lát­
szott, hogy az ellenvélemények képviselői 
fékezték indulataikat. De azért forr ott va­
lami mélyen a szivekben.

Legsajuálatosabb, hogy néhány száz 
korona miatt tört ki a forrongás tulajdon­
képpen. A nyomasztó megélhetési viszonyok 
azonban teljesen indokolják a tanítóságot,

akiket le akarnak törni, pedig, ha ez sike­
rül, az egyház fogja leginkább kárát 
vallani.

Munkáról van itt szó, amelyet Debre­
cenben a ref. tanítók dijazás nélkül teljesí­
tenek, de a munkát a papoknak kellene 
végezni, a tanítók felfogása szerint is, az 
egyházi törvények parancsa alapján is. Nem 
mondtak ki ugyan a tanítók, de úgy gon­
dolkoznak, hogy a munkát végezze az, aki 
a fizetést kapja érte. Ez teljesen a mostani 
anyagias világnézet — a papok szerint, akik 

j-^zem^0u a.z eí?yház elleni pártütóssel 
vádolják a tanítókat, ami pedig az egyházi 
törvény parancsát illeti, azzal védekeznek, 
hogy sokoldalú elfoglaltságuk mellett képte­
lenek annak eleget tenni ilyen népes gyű- 
kezeiben, mint a debreceni.

Arról van szó ugyanis, hogy a vallás- 
tamtast es a konfirmációra való előkészítést, 
a mi a törvény érteimében a papok köteles­
sége, végezzék-e továbbra is a tanítók ? 
Először az egész tantestület a mellett fog­
lalt állást, hogy nem végzi, később azonban 
™ kellő előkészítés után - megszakadt a 
tanítóság egyetértése és ma már csak nóhá- 
nyan maradtak meg ridegen a törvény betűje 
mellett és csak Simon István tanító az, a 
ki kijelentette, hogy a konfirmációra való 
előkészítést és a vallástanitást nem végzi.

Az ülés, melynek elnökei Vocsey 
Imre városi főjegyző és Kiss Albert lelkész 
voltak, bővelkedett viharos jelenetekben. Á 
november 28-án tartott gyűlés jegyzőköny­
vének hitelesítéséről szóló jelentést tudomá­
sul vették. A kertségekbeli temetéseknél az 
eióneklést úgy rendezték, hogy két kántori 
állást szerveznek és az egyiket, a mely ál­
lást az Árpád-téren építendő uj templomhoz 
fogják szervezni, már január elsejére be is 
töltik.

Az egyházkerület határozata értelmében 
a presbiterválasztásokat december 21. nap­
jára tűzték ki. Választani fognak J évre: 
főgondnokot, 4 gondnokot, 100 presbitert és 
240 közgyűlési tagot. Az iskolaszék végzé­
sét a múlt tanév záró vizsgálatainak eredmé­
nyéről tudomásul vették ; az állami főreál- 
iskólában alkalmazott vallástanárt pedig uta­
sították az egyházi énekek tanítására. Elfo­
gadták az iskolaszéki elnök előterjesztését 
hogy két uj tanterem építtessék a Csapó és 
Hatvan utcai iskoláknál. Tudomásul vették, 
hogy a tanítótestület elnökévé Herczeg Já­
nost választották meg. A tanítótestületnek a 
folyó tanévre 10 százalék drágasági pótlé­
kot szavaztak meg, ami 9-300 korona" kia­
dási többletet jelent.

Ezután tárgyalták a tárgysorozat leg­
fontosabb pontját, a tanítótestületnek a val- 
lástanitás és konfirmációra való előkészítés 
ügyében kelt határozatát és a tantestület 29 
tagjának nyilatkozatát. Az előadó Somogyi 
Pál főjegyző hosszasan ismerteti az ügyet, 
majd Kiss Albert lelkészeinek vázolta az 
ügyet, pártütésnek nevezvén a tanítók eljá­
rását. Szele György bejelenti, hogy a köz­
ségi ismótlőiskolánál alkalmazott 15 ref. ta­
nító közül 4 megtagadta ugyan a vallások­
tatást ós pedig Tassi Miklós, Varsányi Imre, 
Szondi Imre és Simon István, de utóbb 3 
tanító nyilatkozatot tett előtte, hogy nem 
állanak többé ellen, igy tehát már csupán Si­
mon István ügyében kell határozni, még pedig 
az egyházi törvények VI. r. 39.§-a értelmében, 
hogy az egyháztanáos vonja vissza az en­
gedélyt, hogy Simon István mellékfoglal­
kozást vállalhasson. Csurka István hossza­
san bizonyítja a tanítótestület régebben kelt 
egyhangú határozatának a helyességét, 
szókimondó beszédét a lolkészelnük több­
ször félbeszakította, mert állítólag eltért a 
tárgytól. Jenői Miklós az egyházi törvény­
ből akarta bizonyítani, hogy a tanító köteles 
lelkészt teendőket is végezni. Szentjóbi Kál- 
,mán ^ tanítók igazát védi.

Hosszasan foglalkozott a kérdéssel 
Somogyi Pál főjegyző is. A tanítótestület

eljárását a mester-legényekéhez hasonlította, 
akik a béremelésért sztrájkba lépnek. (Ez 
ellen viharosan tiltakoztak a tanítók.) A 
kérdést bókessóges utón akarja megoldani. 
Várjanak a tanítók, amig anyagi ügyeiket 
rendezni fogják és ne támadjanak az egy­
ház ellen. Utána Balogh Ferenc theologiai 
tanár beszélt az egyház hanyatlásának okai­
ról. Azt bizonyította, hogy a tanítóknak 
egyházuk iránt tartozó kötelességük a val­
lás tanítás, eljárásukat lázadáshoz hasonlí­
totta. Beszédét megtapsolták, sőt akadtak, 
akik a silányul fizetett tanítókat szooiális- 
táknak nevezték és azt kiabálták : El kel! 
csapni őket 1

Még Kerékgyártó József állt fel Si­
mon István tanitótársa védelmére ós az 
egyházi törvényből bizonyította, hogy u 
tanítók mellékfoglalkozásai között nincsen a 
vallástanitás. Az előadó javaslata után, hogy 
tegyék át az iskolaszékhez az ügyet, még 
Dávid Mihály szólalt fel a 29 tanító nyilat­
kozatának védelmére.

Az ülés 7 órakor ért véget. A tárgy- 
sorozat le nem tárgyalt pontjai a jövő gyű­
lésre maradtak.

WIDÉE,
Lámpagyujtók sztrájkja. A karcagi 

lampagyujtók tegnap sztrájkba léptek, mert 
fizetésüket, a mi eddig havonta mindössze 
húsz korona volt, a városi tanács tizenkét 
koronára szállította le, tehát napi hatvannégy 
fillér helyett, a mi szintén nem túlságos sok, 
ezentúl csak negyven fillért Kaptak volna. 
A város utcái tegnap sötétek voltak.

Gyilkos feleség. Kaposvárról jelentik : 
Borvál József öreglaki lakos évekkel ezelőtt 
kivándorolt Amerikába, itthonhagyv* fele­
ségét. lávollóte alatt felesége vadházasságvu 
lépett egy másik gazdával. Borvál a napok­
ban hazajött és hűtlen feleségével szóvál­
tásba keveredett, majd azután kibékültek. 
Tegnap este férj és feleség ismét összeszó­
lalkozott, mire az asszony éjjel alvó urát 
egy fejszével agyonvágta. Az asszonyt le­
tartóztatták.

Karácsonyi vásár.
Ma megnyílik.

Nemes szivü, szép asszonyok díszes, 
nagycsoportjának tündérraüveaz a jótékony­
sági vásár, amely ma délelőtt fél tiz órakor 
a Bika szálloda dísztermében megnyílik. A 
Szt. Erzsébet nőegylet tagjai tegnap estére 
végezték be a vásár színes, gazdag csoport­
jainak összeállítását. Kora reggeltől késő 
estig, lankadatlan szorgalommal dolgoztak, 
rendeztek, díszítettek, amig estére a Bik.i 
szálloda díszterme csodaszép vásártérré ala­
kult át.

A mesevilág Eldorádóját teremtették 
meg. Ötletes, színes, izlésteljes a kép. Szebb - 
nél-szebb sátorok simulnak egymás műbe.

Gyönyörűen néz ki például a pezsgő 
sátor. Szőlőfürtök kacérkodnak a leheli 4- 
szerüen finom díszítések mögül. Miskolc, v 
Lajosnó, Lösch Istvánná úrnők remekeltek. 
Remek Búzás Miklósnó úrnő cukorka sátra. 
Csupa Ízlés Bacsinszky Vladimirnú úrnő 
kreton sátra. A halványlila tüldiszitóst bo­
rostyán futja be. A belé helyezett áruk is 
javarészt az ő finom Ízlését ős tündér ujjait 
dicsérik.

Nagyszerű Bosznay Istvánná úrnő 
kosár-sátra. Bájos hangulat ömlik el a 
Sepsy Dezsőnó úrnő baba-sátrán. Aztán igy 
megy véges-végig, úgy, hogy hasábokat le­
hetne írni a debreceni úrnők remekeléséről.

A sátrak özöne, karácsonyfák dísze 
közt terített asztalok várnak a közönségre, 
a hol a vásár alatt minden, a mi finom, jó

» Wart*..» és legolcsóbbaaját Blfenbell, «• KMH 
Készítményül cipók bewsarlasi forasa pí*c utca 28. szám, a «ötözsde mene«.
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fOszerüzlet
Vásárlás köoyvre Vagy klázpéozci?.

Minden csomag házhoz lesz szállítva,

K mégis olcsó eledel, kerül ott feltálalásra. 
Hasonlóképen buffet van az emeloti páho­
lyokban is, a hol fehér asztal mellett gyö­
nyörködhet a közönség a vásár remek 
képében.

Van sok komédia s ma délután öt 
órától a cukrásztercmben külön berendezett 
cabaret-szinház. Á vásáron sok ezer szebb- 
nél-szebb árucikk és minden olcsó.

A zene folyton szólni fog s ma, a ki 
hasznos dolgokat akar vásárolni s olcsón, 
de kitünően kíván szórakozni, siet a Bika 
dísztermében berendezett karácsonyi vásárra, 
a hová különben 20 fillér a belépő-díj.

No, aztán van ott sok hasznos, értékes 
loleg. Olcsó mégis. A legszebb hölgyek 
árusítják előre megállapított, olcsó árakért, 
úgy, hogy oda bizalommal mehet a közön­
ség, mert arról, hogy felcsigázott árakat' 
férjenek, arról ott szó sem lehet.

A vásárt ma délelőtt tíz órakor ünne­
pélyesen nyitja meg Gróli Ferenc prépost 
plébános. A megnyitás után Kis Béla zene­
kara, délután Rácz Károly zenekara játszik, 
idol nap, vasárnap délelőtt a Veress Tóni 
zenekara és holnap délután a Magyari test­
vérek zenekara játszik.

A vásár bájos rendezősége ezúton is 
téri azokat, akik ótolncmüeket küldenek 
ajándékba, hogy azt ma is, holnap is reggel 
él kilenckor szíveskedjenek a Bika-szálloda 
iisztermébe felküldeni.

1907 december

Máyer Jenő
Telefon 145.

• VÁROSHÁZA.
A régi adók hajtása. A pénz­

ügyi kormány megbízásából teg­
nap Hull István miniszteri titkár 
érkezett Debrecenbe, hogy az el­
maradt adók kivetésének módját 
ellenőrizze. A pénzügyminiszté­
rium kiküldötte Fauszt Élek pénz- 
ügyigazgatóval megjelent Kovács 
lózseí polgármesternél, majd Csóka 
Samu adóügyi tanácsnokkal vizs­
gálatot tartott az adóhivatalban. A 
miniszteri küldött későn érkezett, 
mert az eljárás a polgármester in­
tézkedése folytán már folyamatban 
van. Az eljárás könnyítésére azon­
ban szükség van.

Tanácsülés. A felgyülemlett sürgős ; 
ügyek tárgyalására ma délelőtt rendkívüli 
uiést tart a tanács.

Hatósági mészárszék. A hús-
arakat nem akarják leszállítani a 
deoreceni mészárosok. A hatósági 
tárgyalások folyamán ol.y merev 
álláspontot foglaltak el, hogy alio* 
van remény az ellentétek békés 
kiegyenlítésére. Ezért a hatósági 
mészárszék felállítására kerül a 
sor. Már két ajánlatot kapott is a 
város, a közelvidékről akadtak 
vállalkozók, akik egyszerre a város 
*" helyén szándékoznak mészár­
széket állítani. Mindkét ajánlat 
fipejemreméhó, mert a húsárakat 
^0-—24 fillérrel szállítaná le. A vál­
lalkozók 48 óra alatt 2 széket ké­
pesek felállítani.

Bizottsági ülések, A szegényügyi 
»nroüság tegnap délelőtt 11 órakor Oláh 
Károly tanácsnok elnöklete alatt ülést tar­
tott. A folyó ügyeket intézték cl. A kórház, 
hjzotteág 9-én délután 4 órakor, a nyugdij- 
nHenőrső bizottság pedig 10-én délelőtt 11 
órabér tart ülést.

Szerencsétlenül járt postás.
Majdnem elvérzett.

Az ablak kettévágta ütőerét.

Szerencsétlenség történt a mi­
nap a debreceni vasúti állomáson, 
amelynek majdnem áldozatul esett: 
V edress István kalauzposta-kezelő. j

Az eset még e hő 3-án történt.' 
A vonat Nagy lótárói futott be a 
debreceni állomásra, ahol olyat 
rántott a mozdony tolatás közben 
a postakocsin, hogy a benne dol­
gozó postás megtántorodott és neki­
esett a kocsi ablakának.

Az ablak, amint a postás neki­
esett, betört és az éles üveg a 
balkezén az ütőevet teljesen ketté­
vágta. A vér hatalmas sugárban 
tört elő és pillanat alatt szótfrecs- 
csent a postakocsiban. A szeren­
csétlen postás vére elborította a 
postacsomagokat és leveleket.

Kiáltására figyelmessé lettek a 
vasutasok és leszállították a posta­
kocsiból, de a vérzést nem tudták 
elállitani, úgy hogy mire a vasút 
költségén elszállították dr. Kenye­
res Károly orvoshoz, aki három 
öltéssel bevarrta a kettémetszett 
ütőeret, oly nagyfokú vérvesztesé­
get szenvedett, hogy nagy időbe 
kerül, míg ismét lábra állhat és 
szolgálatot teljesíthet.

SZÍNHÁZ.

CSEME6E-ÜZLET.
fIMeo idéoyoek árúi állao-

dóao frissei) kaphatók.

Jeruzsálem és a Szentföld, Utazás Dél-Ame- 
nkában című eredeti fülvételü képekre kü­
lönösen felhívjuk az érdeklődők figyelmű 
Kzen előadásokon a növendékek, 'a tanári 
kar vezetése alatt 20 fillért fizetnek, külön, 
ben pedig bár ki is megtekintheti 30 fillér 
belepti díjért. A rendes esti előadásokon 
melyek 6-tol 11-ig őránkint tartatnak. J 
közönség áltál annyira kedvelt kitűnő hu- 
moros képek gazdag, változatos sorozata 
kérni bemutatásra, rendes helyárakkal.

Öngyilkosság a Homok- 
utcán.

Egy fiatal asszony 
kísérlete.

A halálba vágyott.

, A gyakori öngyilkosság ol­
csóvá feszi az eletet. Az emberek 
nagy része kevés energiával bír, 
az első küzdéstől megriadva két­
ségbeesik s vakon rohan a halálba.

így tett Darha Anna fiatal do­
hánygyáros asszony is. Szeretett 
egy fiatal iparost, Kovács Gyulát, 
akivel több éven át vadbázasság- 
ban ólt. Szerették egymást mélyen

A Boregér. Ezt a kellemes, fülbemá- 
szó zenéjü operettet ismétli meg ma újból 
színtársulatunk, s így valóban egy kellemes : 
estét élvezhet át közönségünk. Á főszerepe­
ket Zilakyné, Zsigmondy Anna és Horváth 
Kálmán adják.

Vasárnapi előadások, Vasárnap dél­
után megismétlik a szerdán oly fényes si­
kert elért drámát: a Nászindulót, a melyben 
a főszerepeket Hahnel Aranka és Zilahv 
adják. Ezenkívül részt vesznek a darabban 
Osáder Irén, Szakács Andor, Bérczy Ernő 
stb. — Este a Háromcsőrü kacsát, ezt a ked­
ves, régi operettet elevenítik fel színházunk­
ban, a melyben a főszereplők: Zsigmondy 
Anna, Lónyay Piroska, László Aranka, Hor­
váth Kálmán, Polgár stb.

Megváltás, A drámai személyzet nagy­
ban készül a „Megváltásra“, dr. Szalay Mi­
hály e móly igazságokkal telt drámájára, a 
mely a múlt hetekben ért el oly fényes 
sikert a Nemzeti Színházban s azóta állan­
dóan műsoron van. A főszerepeket Hahnel 
Aranka, Csáder Irén, Lukács Juliska és 
I ernyey Lajos játszák. az Operette személy­
zet egyidejűleg a „Bálkirályné“ operetta új­
donságra készül, a mely legközelebb már 
műsorra kerül.

Tüsvtzsgálat a színházban. A ha-
vonkint tartani szokott színházi tűz vizsgála- 
tot ma délután, 3 órakor tartja meg a bi­
zottság Komor Adolf tanácsnok elnöklete
ftlUtt.

Az Uranus színház, mint már teg­
napi számunkban is említettük, ma d. u. 
4*—o-ig és 5—6-ig Ifjúsági előadásokat tart, 
igen érdekesnek Ígérkező ismeretterjesztő 
műsorral, melyből a Katonai Sky gyakor­
lat, Szent Moritzbau Schweiaban, továbbá

s a rágalom révén megbontották 
közöttük a jó egyetértést. Mételyt 
hintettek közzéjük, megmórgezték 
vele boldogságukat és csendes ott­
honuk pokollá lett.

Az elkeseredett leány ebből a 
pokolból kívánkozott szabadulni, 
mikor tegnap este fegyvert emeli; 
maga ellen. A végzetes pillanatban 
azonban keze megremegett s a 
golyó célt tévesztett. Halált várt 
tőle s csak könnyebb sérülést ejtett 
magán. A golyó csupán karját hor­
zsolta.

A lövés zajára összefutott a 
ház népe és kicsavarta kezéből u 
revolvert, melyet újból maga ellen 
fordított, a később előhívóit rendőr 
pedig a fegyvert elkobozta tőle.

A végzet nem engedte meg, 
hogy elkövesse a legnagyobb bűnt, 
amit ember maga ellen elkövethet. 
Es ez igy van jól. A félreértésből 
keletkező zavar elmúlhat és ők 
ismét boldogok lehetnek. ^ st»

V ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 

vasárnap a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak : 
a Nagytemplomban prédikál Szarka Boldizsár 
segéd-lelkész, a Kőtemplomban Létay Meny­
hért segéd-lelkész, a Koesuth-nteai templomi­
ban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály­
templomban Szele György lelkész, a Csapó- 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő, 
a Homok-kertben Bán István főiskolai 
szénior.
n * Szabad-iskola. Dec. 8-án délután 
o—4-ig a régi gazdasági tanintézet helyén 
lévő elemi iskolában. (6-ik terem.) Gyakor­
lati jogi ismeretek. Előadó: dr. Borzsovay 
Jenő ügyvéd.
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KÄVE-ÜZLET.
Míodcokor a legfiooiyabb faj kávék 

Vaooak raktáréi).
Máyer Jenő

Telefon 145.
Bittől napja. Nevezetes nap a gyer- 

mekroobák világában is a Mikulásé. Ré°i 
szokás szerint köszöntötték tegnap a Mikló­
sokat, a városházán Medgjaszay Miklós 
áryaszőki ülnököt, a megyeházán Csákó 
Miklós á^aszéki dinököt. a törvényszéken 
pedig Oláh Miklós törvényszéki bírót.
... * Xöagyüléa. Az országos gyermek­

védő egyesület december 15-én délelőtt 10 
órakor tartja közgyűlését a városházán.

* Dóczisták estélye. Ma, szom­
baton délután u órakor lesz a reí. 
felső leányiskola VI. osztályánál 
házi estélye, azzal a kedvesen ösz- 
Ezeállitott tarka és vonzó műsorral 
amelyet már ismertettünk olva­
sóinkkal. a jegyek jó része már 
előre elkelt, de a rendezőség még 
az esti pénztár számára is tartott 
íenn megfelelő számú jegyet. Vá­
rosunk közönsége mindenkor szi­
ves érdeklődéssel volt a Dóczisták 
,ío hírnévnek örvendő ünnepélyei 
iránt s bizonyára a mai jótékony 
ünnepség is a legszebb erkölcsi és 
anyagi sikerrel fog végződni.

* A „Debreceni vadász-társulat ‘
december hó 7-ik napján délután 5 órakora 
városházán a főügyészi irodában választ­
mányi ülést tart. Tárgy: folyó ügyek.

* Halálozás, Vettük a következő gyász­
jelentést. A legmólyebb fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, felejthetetlen fiunk, Balázs 
Bélának, folyó hó 6-án, hosszas és súlyos 
betegsége után, élete 30-ik évében történt 
gyászos elhunyták Megboldogult halottunk 
hiilí tetemei folyó évi december 8-án, va­
sárnap délután 2 órakor fognak a Póterfia- 
utca 41. sz. háztól, a ref. egyház szertartása 
szerint, a háznál tartandó ima után a Kos- 
suth-uteai sirkertben örök nyugalomra té­
tetni. Mely végtisztességtctolre rokonainkat, ! 
jőbarátainkat, ösmerőseinket, bánatos szívvel 
meghívjuk. Bánatos szülei: Balázs János ős 
neje szül. Nagy Eszter. Nagyanyja: özv. 
Nagy Jánosué. Nagybátyjai: Horváth János 
és neje szül. Nagy Juliánná, Biczó Gyula 
és neje szül. Nagy Zsuzsánna ős gyerme­
kei, Nagy Imre és neje szül. Erdős Amália 
gyermekeivel, Orbán Sándor és neje szül, 
Balázs Mária és gyermekei. Sógora: Gorőoz 
József, Jóska fiával és számos közeli és tá­
voli rokon nevében is.

* A máv. altiszti kör dal-, zene- és 
felolvasó-estélyét f. hó 7-én, szombaton 
tartja az állomási étteremben. Az elnökség 
felkéri ez utón a tagokat, ha valaki téve­
désből meghívót nem kapott volna, fordul­
jon az elnökséghez, hol meghívóval kész­
séggel szolgál az elnökség.

* Eltűnt tanonc. Nagy Antal 
15 éves kovács tanonc pár nappal 
ezelőtt eltávozott a szülei háztól s

TEA-ÜZLET.
Zamatos, erős oroSz M)i>ái teák. 

Eltűnő minőségű angol rumoJr.
,, * 0-Vülés a Kamaránál. Tegnap dél­

után tartotta „a Kamara ipari szakosztálya 
Stegmuller-Árpád elnöklete alatt a köz­
gyűlés előkészítő ülését. A gyűlésen több 
allamsególycs ügyet tárgyaltak. Megállapi- 
totta továbbá a szakosztály a kamarai ösz­
töndíjakra és szakiskolai segélyekre vonat­
kozó tor vezeték Az 1908. évben a Iccrület- 
iJ? tartandó húsz ipari vándortan folyamok 

előkészítési ügyeinek tárgyalása után a 
szakosztály még számos iparjogi, vásár-vám 
es helypónz engedélyezési ügyben adott 
megkereső hatóságoknak szakvéleményt.

- 1 A debreceni izr. hitköz-
seg 140,000 koronás törlesztési kölcsöne rész­
kötvényeinek 11-ik törlesztési kisorsolásu 
Lestyan Adorján kir. közjegyző jelenlétében 
megtartatván, ez alkalommal a 364, 341. 130 61F. 4.11 fián 91 n on oki ctAt\ n’ „íi* fo..'

azóta nyoma veszett. Az eltűnt ta- 
noncot a rendőrség szülei kérelmére 
körözteti.

* á Zion egyleti tagok figyelmébe. 
A Jövő év elején a Zion egyletnél általános 
tisetujitás lesz. Miután a választásra érvé­
nyes névjegyzék a folyó év végéig eszköz- 
lendő fizetések alapján lesz egybeállitandó, 
felhívjuk a t. tagokat, hogy hátralékos tag­
sági járulékukat december 31-ig kiegyenlíteni 
szíveskedjenek, mert ellenkező esetben sza­
vazati jogukat nem gyakorolhatják. Az elöl­
járóság.

7í- lóű ,nő ' ;ru^’ ±0-> -to», nud,íb, 44b, 16b, lbo száma rószkötvények ki­
sorsolhattak. A kisorsolt rószkötvények 1908. 
március hó 1-től kezdve, az esedékessé vált 
szelvények pedig 1908 január hó l-től kezdve 
a Korona takaróknál (Piac-utca 6) bevált­
hatók. A debreceni izr. hitközség elöljáró­
sága.

* Adózók figyelmébe. Az 1906. 
évi 1., II. és az 1907. évi IV. osz­
tálya kereseti adó kivetési lajstro­
mok^ elkészülvén, az 1889. évi 
XLi V. t.-c. 16. §-a értelmében 1. 
évi december hó 7-ik napjától de­
cember hó 16-ik napjáig a városi 
adóhivatalban 8 napi közszemlére 
lesznek kitéve. Miről a t. adófizető 
közönség oly felhívással értesitte- 
tik, hogy ezen lajstromokat említett 
helyen a hivatalos órák ideje alatt 
bármikor tekintsék meg és ha a 
kivetés ellen alapos kifogásuk 
volna: felszólalásaikat a városi adó- 
ügyosztálynál 15 nap alatt annyi­
val inkább adják be, mivel az e 
tárgyban később beérkező panaszok 
figyelembe vétetni nem fognak, a 
városi adóügyosztály.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál : 
Hűso András ev. ref. 9 napos, Nyilas 1st- j 
ván ov. ref. 55 éves, Lónárt István ev. 
ref. 13 napos, Varga István ev. ref. 15 ' 
napos.

* Még a dohányt is! A húst, a tejet, 
a vajat, a kenyeret, a zöldséget, — nem 
bánjuk, tessék csak drágítani 1 Elvégre ezt 
kibírjuk, haldokolva is lehet élni. De a 
dohányunkat, a szivarunkat, aminek a bodor, 
kok, illatos vagy szürke, orrcsavaró füstjébe 
burkolódzva ezt a nyomoróletot is rózsásnak 
képzeljük egy-két pillanatra, ezt már nem 
engedjük. Pedig a finánc-minisztórium felől 
mind határozottabb formában jön a vészhir, 
hogy a dohánynak is felemelik az árát jövő 
esztendőtől öt-íiz percenttel. A Havanna- 
szivók nem esnek majd kétségbe, ezt egé­
szen bizonyosan tudjuk. Do aki az olcsóbb 
szivarhoz vagy dohányhoz van odanőve a 
szive vérével, azoknak a fogcsikorgatását 
már messziről is halljuk. Persze, hiába csi­
korognak ezek a fogak, az áliammérlegct, 
úgy látszik, már csak a dohánynyal lehet 
megmenteni.

, , Tánciskola. Folyó hó t0-ón9 kedden 
utolsu felvetői az iparos eolonóba s 9-én, 
hétfőn este háromnegyed 10 órakor* Boston 
Kezdet, feehaf János tánemester.

• Esküdtszék! tárgyalás. Az
egész hétig eltartott esküidtszéki 
tárgyalás tegnap késő este ért vé­
get. liévi Nándor nagyszabású véd- 
boszede után meg Székely Imre 
mondta el beszédét. Az esküdtek 
már csak az esti órákban hozták 
meg verdiktjüket, amely után a 
törvényszék Székely Imre lapszer­
kesztőt két heti fogházra s ötven 
korona pénzbírságra Ítélte. A vé­
delem részéről bejelentett semmi­
ség! ok alapján a Curia donit vég­
legesen a hosszan elhúzódott sajtó­
perben.

v Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jő férjnek 
apának, testvérnek, sógornak néhai polgár 
id. Nyilas Jánosnak f. hó ti-án, reggeli ') 
órakor, életének 5o-ik, boldog házasságának 
30-ik évében, agyhüdésben történt gyászos 
elhunyták Kedves halottunk hült tetemei f. 
hó 8-án, délután 2 órakor fognak az ev. 
ref. egyház szertartása szerint, a Vörös- 
marty-utca 30-ik számú házunktól, a Kis- 

! templomban tartandó gyúszima után a 
I Várad-utcai temetőbe örök nyugalomra té- 
I totni. Mely vógtisztességtételre rokonainkat, 

barátainkat us jó ösmerőseinket szomorodott 
I szívvel meghívjuk. Debrecen, 1907. dec~
I 6-án. Bánatos neje: id. özv. polgár Nyilas 

Jánosné szül. faragó Juliánná. Gyermekei : 
Juliska, János, István, Ferenc és Jóska 
Testvérei: Nyilas Sára férj. polgár Soltész 

I Ferenccel ós gyermekeivel, Nyilas Zsuzsánna 
í özv. polgár Nagy Istvánnó gyermekeivel 

polgár Nyilas Mihály nejével Korezsi Zsu- 
I zsánnával, polgár Nyilas István nejével 

Nagy Eszterrel és gyermekeivel, valamin!; 
számos rokon nevében is. A temetést Gebauer 
temetkezési intézete rendezi.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok és jóbarátok, kik felejthetetlen jó 
férjemnek, szeretett testvérünknek, néhai 
Pálffy Andrásnak temetésén megjelenésük­
kel s részvétükkel fájdalmunkat enyhítették 
fogadják szives megjelonósükért hálás kö- 
szönotünket. Debrecen, 1907. december 7 
Pálffy család.

* Kitűnő ebédkoszt kapható igon 
olcsón özvegy úri nőnél. Ugyanott 15-ikére 
egy csinosan bútorozott szoba kiadó. Szerv 
Anna-utea 58.

* Újdonság. Legdivatosabb dobozos, 
perforált lovélpapirokban, ésiróasztali ten 
tartók, iestőminták, angol ós solingeni zseb­
kések, finom levelezőlapokban egyedüli nag--- 
választék Thaisz Arthur előbb Pon^rácz 
Géza papirnagykeroskedéso, Debrecen.

* Dr. Gálbory Sámuel, bőr- és nemi 
betegségek szakorvosa, rendel d. e. 9—11 
óráig, d. u. 2—4 óráig, Dégenfeld-tér 3.

* ICöszvény, csuz, rheuma ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üve" 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ära 1 
K. Kapható Jósa és Jóna drogériájában. 
Debrecen, Kosuth-utca 6.

Magy árleszállítás Neumann Testvérek
AlradTezőtlen időjárás folytán a raktáron levő téli árukat u. tu. férfi női és gyermek potzfi és bőrciDÍkef nnsüá és

saptl, lalip, ImzW, MM és flftémentéekef mélyen leszállított inban bocsájtjukt. vevőink rendelkezésénv Nenm»nrTestvérek Ttszapaleta

cipő-, kalap- és férfidivat árnházában 
a Tiszapalotäban.

Tisztelettel
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TÁVIBA TOL
Fordulat a horvát-kérdésben,

Budapest, dec. 6. Míg a horvátok ja­
vában obstruálnak a képviselőházban, azalatt 
Rakodozay Sándor bán az unionist,a-párt 
talpraáliitásán sikerrel fárad. Ma több újság­
író előtt kijelentette, hogy minden híresztelés 
ellenére sikerrel toborozta össze a régi unio- 
nistákat, a kikkel nz nj pártalakulás sikerült 
is. Rajta lesz, hogy Horvátországot a további 
bonyodalmaktól megmentse. Alaptalanok a 
.losípovieh Imre miniszter lemondásáról szóló 
hírek is, Josipovieh részt vesz a tartomány- 
gyűlésen. Délután 5 órakor a bán részt vett 
a minisztertanács ülésén és a horvát ügyek­
ről tette meg előterjesztéseit. Ä horvát kép­
viselők kölonben ma délután táviratilag tet­
tek panaszt Návay alelnők ellen a Tornyán 
tartózkodó Justh Gynlánái.

Az aostai herceg: botránya.
Róma, dec. 6. Heléna hercegnő, aki 

J'ülöp odeansi herceg nővére, elhagyta fér­
cét. Az „Avanti" azt írja, hogy az elhagyás 
a herceg legutóbbi szerelmi kalandjának 
követkeatménye. A herceg ugyanis szerelmi 
viszonyt szőtt tavaly előkelő családból szár­
mazó leánynyal. Mikor a család megtudta 
a viszonyt, a leányt szigorú őrizet alá vette. 
A leány nemrég megszökött, Nápolyba 
ment, ahol folytatódott a szerelmi idil.

Lónyay grófnő pere.
Bees, dec. 6. Gares Lorbert zenetanár 

S00 K honoráriumért perelte Lónyay Ste­
fánia grófnőt, mert 2 hetet töltött az orosz- 
vári kastélyában meghívásra. A bécsi járás­
bíróság keresetét elutasította, mert a volt 
trónörökösnő magyar honos.

HIRSE.
Dessewffy püspök halála. Makóról 

íáviratoiEzák nekünk: Dessewffy Csanádi 
püspök halála alkalmából a makói egyház- 
tanács rendkivüli gyűlést tartott. Vertán 
.stván elnök méltatta az elhunyt püspök 
érdemeit és annak a mélységes gyásznak 
adott kifejezést, a mely a Csanádi egyház­
megyét a püspök elhunytéval érte. A gyű­
lés kimondta, hogy a temetésen képviselteti 
magát Kayser Lajos plébános és Hervay 
alispán által, a koporsóra koszorút tétetnek.
A középületeken és a püspöki rezidencián 
gyaszlobogók lengnek.

Egy magyar diplomata halála.
Meranbol sürgönyeik nekünk: Ra- 
polti-szentgyörgyi Nagy Gyula, va- 
íosagös belső titkos tanácsos, a 
külügyminisztérium volt osztály­
főnöké tegnap 77 éves korában 
meghalt.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel drúgíbb 4rak mellett elkelt 60 kilo. 

grammuukónt 10000 mm. búza.
Reze, zab 6a tengeri tartott,

A határidő-üzlet,
A határidöiizlet magasabb amerikai iegyző- 

eekre sz.lard irányzattal folyt lo ós az árak mérsé­
kelten emelkedtek.

A forgalom ólénk volt.
Az árak 60 kilogrammonként:

’07 cseettifcér 7,

Kezdető Változás

Búza április 1908 . 
Búza október . . ,
Rozs ápr...................
Rozs októberre . , 
Zab októberre. , .
Zab ápr......................
Tengeri május 1908

1324
1146
1247
1040

862
764

1330—1327
1145-1144
1248-1246
1041—1040

864— 863 
763— 762

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsde buzdítás hiján csendes le- 

£°MS.U volt,.é3.a2 árfolyamok alig változtak, csupán 
közút, vasúti részvények kerestettek és a tognaui
kodtek ® rntíth°Z képest 5 koronával emel

HTYILTTÉR. *

S, 8shzj- .és Jéli idényre, valamint flane­
lek, barchßisk, fekete- és színes selymek 
bársonyok, gyönyörű ruhadlszek.

Francia P. D. jegyű fűzőit
Arcfátyol, di/atóvek, gyöngy- és bőr dlsztáskík.

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabolt árban I

emberieméit11 ff°dÍk hogy osztályunknál egv
feljelentem^ 
eddig még nem^ikérüu'l^eplezni'-TuS iftsz*

^?ttoivcl ártatlanokit akar gyauusitaui' ^ 
Ielepleztig-18ália™Ífv^CrÜ1 ° =^nde3^arcos frátert 

' Dcbreceí 1907 dena6?ZembernCk tart°ra>

* ,, 7/y. Pál Péter.
eéget a ** r°Vat alatt flottokért nem vállal felelős-

Szerk.

„URANUS“ villamos SZÍNHÁZ
_Saa®--6x*es*mm , * k cf-unu—u. ■V^ szánts

Az árva.
(Folytatás.)

n, . Af a néhány szóból álló felvilágosítás, 
amelyet titkos kutatójuk nyújtott, mindent 
megmagyarázott. Bálint boldogsága teljés

_. 77. Jutalmat ígértem és megadom. Most 
Mar Ltom, hogy megérdemelte.

Meg is jutalmazta jól, gazdagon a tit­
kos kutatót, aki hálálkodva távozott

Bálint aztán megállapodott Rácskaival 
hogy elutaznak. Elmennek Balaton I nlK 
s ott találják okikot „gy koZefc = "k k 
öl akartak bújni előlük. Különösen Bálim 
örvendezett nagyon, aki folyton haiW 
Ivozta, hogy Rácskai volt feleségével most 
alaposan leszámol. Arra, ho"y mlf
go™i,?és Ric,toi°,Ut s™ =dott foki1;"

Még aznap elutaztak. Bácskai 
é.cm tudott korcs-fiától megtagadni 8 ?rfl í
azon, hogy kívánságainak teljesítésével Imi* 
•.fogságot szerezhet neki. J ceaol bol-

Folyt. feőv. —

Ma szombaton december hó 7-én
délután 4—5 és 5—6-i»

Ifjúsági előadások,
fc. tanulságos és ismeretterjesztő képek, -dfc,

ÍWiisor,
o mkŐIzén. f6jtése és feldolgozása
2. Utazás Amerikába
u. Budapesti lóverseny a király diiin 1
4. Jeruzsálem és a Szent föld 
r’ “oronázasl Jubileum
b. Német hadi kiállítás 
i * Románia 6s népo
6. Katonai Sfey gyakorlatok Svcioban.

oMái^
Är."8y * BELÉPtoU 20 ftilé “rsz
táléptdy ralií,?”11 birki is r"zt .«let 30 mi.

Szombaton és>Ts4rnaplet. “ló TiTÍS 
■r-a- l<Lb’ 7’ 8 é 9 orm kezdettel
*,1t“n1° leiiesen mii.or ! 

tg)bb' «lőszer. legalább!

az elpusztíthatatlan anyós
„ I . , rendkívül nevettető. "
Azonkívül a következő újdonságok.

1. A kot Gentleman
2. Sportman szerelemből 
ó. Egy tengerész élete
C «x?ekihevült padlótisztitó
5. Galyarabok merész szökése

Juliska dühös
___ .T^Elpusztitliatatlan anvós.
----- Mtisorváltozésfenntartva.

lí'““*1’ esle6 78910 Órakor.
*' ” finnepnapekoB 1 n. 3-1ÖI c,ic

------------------- H-lgóránként.___
Helyárak mint rendesen.

hői kabátokra sima és préselt 120 cm 
széles barna- és fokale színekben móléra 

8 forinf.ö! 1b forinüg. -ror
Beák és vmiffok

óriási választékban.

ßostümökre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

falta, spárga, hollandi, kiddermflnsfer, ta­
ps^! veiour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván térítők, botor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Agy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

.vászon, siffon és batlszt női Ingek, nad­
rágok, hálóköntösók és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
löszfer és cloth alsószoknyák, kásmir és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravaiók,
háléingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlvaízieJikendék,

A szinház fűtve van,
A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

Tisztelettől
Suohán Rezső és Winkler, Lambert

.lábravaiók, ujjasok, téli kendők, himalala 
haraszt és pfüseh minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
magyar- és angol gyirtroiDf, — hozzávaló bélés árak.

Harisnyák, keztyGk,
nők, férfiak és gyermekek részért államié 

nagy választékban, 
legolcsóbb szabott árban

j LAJOS FIAI
, divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca I. ez. 

RW. Alepltutott 1842. övben.



.tMi". dőíietoííeí t
DEBREOZBNI ÚJSÁG

Hurka estély.
Van szerencsém a tisztelt hnrka 

szerető közönséget tudatni, hogy
szombaton és vasárnap

háziason készített knrka-, kolbász és 
lacipecsenyével egybekötött

estélyt
rendezek, melyre a íentiríl közön­
séget tisztelettel meghívom.

Csóka Pál.
vendéglős, Erzsébet ut 43- szám, 

a volt Sárosi Jánosné helyén. I

megnyitás
a BOROZÓHOZ.
, Ezennel van szerencsém a n. 
e. közönség tudomására hozni, 
hogy vénkerti 66. sz. házamnál

vendéglőt
nyitottam, melyet december 7-én

Ízletes hurkaestélylyel
és kitűnő sámsoni kerti tisztán! 

kezelt boraimmal megnyitok 
A n. 6. közönség szives párt­

fogását kérve maradok tisztelettel
Özv. Dell Istvánná.

Drágasági pétiekül szolgál
minden gondrís háziasszonynak, 
ha házi élein licikk szükségletét

az Orosházi Kenyér sütödébe
és élelmi csarnokban szer*! be 

Simoimfffy-Mtcsei városi bépház.
1 kgr. I. rendű egíSsz fehér kenyér 19 kr.
1 kgr. II. rendű féi. feliér kenyér IS kr.
1 kgr. II?. rendű barna búza kenyér 17 kr 
1 kgr. J. barna rozs kenyér 17 lr.

Donogáu és Somossy
Debrecen, klsT-emplombazár.

[Óriási szőnyeg raktári
Függönyök, — ágy- és 
asztalterítők; linóleum, 
borvásznak, flaneltaka­
rók. — Való di persa 

szőnyegekben ^
fi! Óriási választék!!

imgeraezieH a legújabb báli ruháit, színházit sálak,
^z^bel^ok’jelyemblousok készen és megrendolésre kaphaWk. Kontóm kelmék mélyen beszállított árban

™...«« »chreccn, Piac ntea »SB. ■*.

Intézetünknél egy 1200 korona 
évi fizetéssel javadalmazott 781]

zálogőri állás
jön betöltésre.

Óvadék 2000 korona takarék- 
pénztári betétkönyv, vagy érték­
papírban.

Folyó hó 16-áig sajátkeziileg 
[irt ajánlatok benyújthatók. Bemu- 
jtatkozás mogkivántatik.
ÍBetoeenni közizálog kölcsön int, r.-t,

Debreczen város
vezető férfl-rnha áruháza

Katz Hermann
cég

Debrecen, Plac-u. 43. sz.
számolva a jelenlegi ked­
vezőtlen gazdasági hely­
zettel, dec hó 24-ig vagyisI karácsonyi vásár-

Mintaszere

jó birtok.
Í80 magyar hold, mind 
elsőrendű szántó, kitűnő 
épületekkel, bővizű kut- 
tal, nagyobb városhoz 10 
percnyire, kövéé ut mel­
lett; tehenészetre is kivá­
lóan alkalmas, Szatmár 
□ megyében eladó. □ 7a

Cím a kiadóhivatalban.
Beatrix

szőnyegekben]
Nagy látelik minden 
Olcsó szabott árak.1!

BOSZNAY J.éS TSAI
ezőnyegháeában

Debrecen, Eóssnth ntoa 5. szám.

jának idejére összes árui­
nak árait oly példátlan

olcsóra szabta meg,
hogy mindenkinek alkalma 
legyen téli ruhaszükségletét
elsőrendű minőséggel párosult 
olcsó árakért beszerezhetni.

Városi- és átázó búpdák,
gazdasági Szőrnpckabátoit
és oy«rS szőrnxárúk fel­
dolgozásra igeo 0agy vá-
□ lasztékbao. Q

BŐRKCZTVO,
hazai gyártmány.

Legkitűnőbb minőség!

Női- és férfi.
Minden kivitelben őrlási választék 

érkezett m

6YŐRFI SÁNDOR,
keztyü-, kötszer-, férfidivat 
*és pipere-áru üzletében *

Debreczen, (Slmonffy-ntcal) bérház.
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I APRÓ HIRDETÉSEK.
Dij» 10 Biíip 40 fillér, minden tovfcbbi szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatot? - -

-----.■ =■ 4 krajcár, 11 fillér. -
Lrrélbecl Indtkozédísilra ponté sin tilt» 
•Minik, ha a amtikseyies postahelyei ae-

kfildwlk.
r Apró hirdetések More fizetendők, v

Levelezés.
SZŰKE ASSZONY“ jefligére levél van a kia- 
dóbau.

MELYIK vidéki nr segélyezne havanként 40
írttal fess, szép iutelli/gens hölgyet, „Csakis 
vidéki“ jeligére levelűt a kiadóba.

Hiésnlata

ÜGYES és csinos szobaleányt azonnali belé­
pésre keresek. Cim a kiadóba. 6187

MINDENES szakácsnőt keresek 15-iki belé^
pósre. Cim a kiadóban. gjgg

KERESÜNK ügyes képviselőket kik a gazda- 
közönséggel állandó összeköttetésben állanak 
Ajánlatok „Műtrágyát értékesítő szövetkezet“ 
címére Budapest. V Fürdő-utca 8. szám alá 
küldendők. ß^yg

KÉTSZOBÁS lakást keresek^mellókheíyiségek- 
kel február 1 re, lehetőleg a Piac-utca köze­
lébe. Cim a kiadóba. §175

ÜGYES felsőruha varrónő vidéki úri házhoz 
kerestetik. Cím a kiadóban. 6172

HÁROM esetleg uény szobából álló lakást ke- 
resek megfelelő mellékhelyiségekkel azonali 
beköltözésre. Schuller főhadnagy Központi 
szálloda. 6198

KÜLFÖLDI Ü7ü vész körútra kerestetnek^ kik 
vonóshangszeren jól játszanak. írjanak „Köln“ 
jeligére főposta restante. 6196

1*07 december*?

Tisztelt
f

LAJl HAJ Hajfonatolt, parókák, hajbetétek, 
copfok, fi izettek jutámyosan, mindennemű haj- 
munkákat készít Boc-an Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

•1ANITONÖ jeles oklevéllel bin’, ügyvédi vagv 
más előkelő irodában, kezdő fizetéssel, — eset­
leg' próbaidőre alkalmazást keres. Cim a kia­
dóban. 6174

EGY jóforgalmu nagyobb szatócsüzlet, trafik és 
Halaiéi-ési engedélyivel átadó. Cim a kiadó­
hivatalban. 6157

i íAHiSNYAKÖTÖ" II^ÄR^VäTTlaLÄt! Harie- 
nyák kötése és feio'ióse felvállaltatik Benyátc 
Emilnél Debrecen, 'Tisza palota. Ölig

1 : vAbACöK 1OL levetett ruhán at veszek a leg­
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 

szám. 2647

.URA JAVÍTÁSOK!!
valamint legszebb és legjobb 
órák és ékszerek nagy vá­

lasztókban
Knctán Cüynla,

mü-órásnál Debrecen, Piac- 
ntoa 42. sz. ILamprecht palota.

NÁLAM no vegyen készpénzért, mégis uicsubb 
arakban kaphat ílírfi, fin és loány felöltők 
öltönyök, férfi és női ruhák, ezönyeo-ek, pau- 
ianok, ágyteritők, Jager ruhák, tükör kép és 
uutor nagy választékban Kaiser Salamon 
HatVan-u. 2. re­

szort, 
ül

Eladás.

EÜ\ lógszeszkályka eladó, értekezhetni a Köl­
csönös segélyző egyletben Kossuth utca 11. 
szam- __________  6178

EGY jó forgalmú szatócsüzlet teljes berende-
zéssel, trahk és italengedélylycl eladó. Cim a 
kiadóban. 6J88

EGY jó forgalmú bormérős beíend^és7el7^en- 
gedelylyi-1 együtt eladó Szt.-Anna 46. 6197

ELADÓ az Gödödön 10 hRkT Íöid7valamint a 
bzepesen 21 holdas tanya, közel a városhoz. 
Értekezhetni Rákócy-utca 6. 6199

KÉT utcára nyíló aalétrom^n^'26Tszámu ház' 
nioly 9U0 koronát jövedelmez, 12000 koroná­
ért eladó. Értekezhetni Boldogfalva utca 21. 
szám alatt. 6^00

Hölgyközönség
Számolva a jelenlegi kedvezőt­
len gazdasági viszonyokkal

f. évi dec. l-én megkezdi

Halmágyi Sámuel
női- és leányfelöltők 

legnagyobb áruháza Debrecenben

elárusitását
oly rendkívül

mely egyenes arányban 
áll a mai pénz vi­

szonyokkal.

mg-

r uolpstein Karolina
A

m X-
URAK t;zep méltóik 

Cim a kiadóbü. keresetre tehetnek

orvosilag elisnyert nyeHfcizö njüternje
DEBRECZEN, Piacz úteza 61. Szán),

Cl-‘íriáU\ t
I ! 31

í

KITŰNŐ koszt kapható, -gv J i 30 krn cár
Kihordásra is on.-són m grendelhető. Csapó- 
utca 37. számú vendéffl/i

KÉT elegánsán ..u-vozou szoba 
kiadó Varga ti te». ÍR.

-•LÍÁAíjUiy. 1 Kg. lea suieuitonyi. tu ki.,
Gesztenye 12 kr., 1 kg. dió'szép válogatott 
AS kr., 1 kg. Káposzta Komári 12 kr.. 1 fco- 
Káposzta hadházi 12 kr., 1 lit. To rrm kitűnő 
aromas 1 frt., 1 lit. Petróleum 14—16—18 kr. 
Számozott és kenyér liszteim gőzmalmi ai 
bzeiint. Mindenféle termény áruk piaci ái 
zennt, tengeri morzeológép' napi használatra 

kapható. Hernádi Pá! Péterfia 01. sz. 6129
'' jÁOBÁt' családi ház mellék épületekkel ü 

llomokkert II. járás 1S5. sz. alatt 1160 négy- 
:-l- ol telekkel, szőlővel a főnt mellett sarkon 
a \ a-ushoz közel, nagyon könnyű fizetési fel­
ételek mellett megvehető. Ci a kiadóhivatal

b™:__________________ op r,
M^,éf.ho!nap na.y hurkaest Kölug ,.tié~í- 

déglojében (Nap-utca) sámsoni ó és uj bo-
. ______________ 6201
1ÜY. gépész-kovács, 1 vmcedór, 1 maioioTT 

lőcsig, 1 béres, konvonciósok 19u8 ián
hiVat il g tnak' H0l? MeSmondja a kiad":

4315

•'■Vj

Mérték után rendelve bármily érzékeny alakra
® óra alatt készít

legkényelmesebb miedert.
Kitünü egyenestartó, babára készült mintafüzők 

félárban adatnak el.
Óriási raktár kész fözőkben, legolcsóbb árba.
SW Tanuló- és varrólányok felvétetnek. ~ym

Legkényesebbigönyeketis

HARISNY A kötések és fejeléseket legiouu na-/
rAac ut, , dlU1U •-lart,0n °>'ula divat"üzlete, 
»agy raktár. kottetésu harisnyákban

Kereslet.
iFtOpAMBAN kereskedelmi iskolát végzett 

leány, varrógép üzh temb' u szabás, varras és 
mitnmzésben já tus leány azonnal felvétetik 

úodő Piac utca 56. szám. 6184 1

CD kielégítheti, □
I ha karácsonyra alant felsorolt ajándéktárgyakkal kodveskedflnk,

1 drb. finom bőr iróaljzat 
1 drb. arany töltő toll
Finom rámázott olcsó képek U tósben
1 doboz levélpapír dombornyomással Q Elegáns zsebironot díszes tokban

dús választék, ízléses kivitel, legolcsóbb árakban '

|"*J 1 készlet elegáns íróasztal felszerelés 
Q 1 elegáns fénykép lalbum bőrkö-

MIHÁLY SÁMUEL
papírkereskedés

Főt^r 30., „DrSbtr“ SörcSari>okkai Sztn>bei).
KA 1 ,V:'' -$iNS$fsHI

Nyomutott a körforgógépen, (a „Debreceni DW nyomdájában^ Tulajdonos: Than Oynla


